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У 2022 році колектив КПНЗ «Київський центр дитячо-юнацького туризму, краєзнавства та 

військово-патріотичного виховання» (далі за текстом – Заклад, КЦДЮТКВПВ) продовжив роботу з 

реалізації педагогічної теми: «Національно-патріотичне виховання як пріоритетний напрям 

діяльності  Закладу». 

Керуючись нормативними документами Департаменту освіти і науки виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації), педагогічний колектив 

КЦДЮТКВПВ провадив діяльність щодо реалізації завдань, визначених міською комплексною 

цільовою програмою «Освіта Києва. 2019-2023 роки», міською довгостроковою  національно-

патріотичною акцією учнівської молоді «З Україною в серці», Концепцією національно-

патріотичного виховання в системі освіти України до 2025 року (редакція 2022 року), а також 

Національною стратегією з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова 

активність –  здоровий спосіб життя – здорова нація». 

Робота Закладу спрямовувалася на вирішення наступних завдань: 

● адаптація туристсько-краєзнавчої роботи та національно-патріотичного виховання, міських 

масових заходів серед учнівської молоді столиці до умов воєнного стану в державі; 

● впровадження сучасних педагогічних технологій у практику закладу позашкільної освіти, 

методичний супровід інноваційної діяльності педагогічних працівників Закладу, у тому числі й в 

умовах дистанційного навчання; 

● інформаційно-методичне забезпечення закладів освіти щодо реалізації пріоритетних напрямів 

краєзнавчо-екскурсійної діяльності, туристсько-спортивної роботи та національно-патріотичного 

виховання;  

● координація туристсько-краєзнавчої, організаційно-масової діяльності та національно-

патріотичного виховання учнівської молоді закладів освіти м. Києва; 

● розробка методик пошуку, відбору, розвитку здібностей та підтримки обдарованої молоді; 

● створення належних умов для навчання та виховання гуртківців Закладу, підтримки їх 

фізичного та морального здоров’я. 

Формуванню та запровадженню нових концептуальних засад у роботі педагогічного та 

учнівського колективу сприяв план заходів КМУ на 2017-2029 роки з Концепцією реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», 

прийняття Верховною Радою Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII (зі змінами: 

№1838-IX від 21.11.2021). Також педагогічним колективом були взяті до уваги Методичні 

рекомендації з питань формування внутрішньої системи забезпечення якості освіти у закладах 

позашкільної освіти, затверджені наказам Державної служби якості освіти від 01.08.2022 № 01-10/75. 

Цьогоріч, в умовах воєнного стану в країні основні види роботи (масові заходи, навчально-

тренувальні навчання, семінари-практикуми, гурткові заняття тощо) багато у чому були 

переформатовані змістовно і за формою проведення.  

2022 рік став справжнім випробуванням не лише для країни, а й для освіти зокрема. 

Враховуючи ситуацію, що склалася в Україні з 24 лютого 2022 року – з початком військового 

вторгнення РФ, – Заклад протягом календарного року проваджував освітній процес. Уже з 11 березня 

наш колектив відновив освітній процес в дистанційному форматі: на сайті та офіційній сторінці 

Закладу почалось розміщення навчальних матеріалів для гуртків туристсько-краєзнавчого та 

військово-патріотичного профілів. З 28-го – проведення онлайн-занять з використанням Інтернет-

площин, соціальних мереж, хмарних сховищ (YouTube, Facebook, Viber, Google Диск тощо), до яких 

долучалися не лише вихованці КЦДЮТКВПВ, а й з інших регіонів України. Розповсюдження 

освітнього матеріалу також здійснювалось завдяки раніше створеним каналам спілкування з 

педагогічним та дитячим контингентом м. Києва (підгрупа Закладу у Facebook «Методичні 

цікавинки», Viber-групи підрозділів тощо). 

Проведені упродовж року масові заходи сприяли формуванню у дітей та молоді досвіду 
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суспільної взаємодії, вихованню в дусі громадянського обов'язку, організації активного дозвілля 

учнівської молоді шляхом використання інноваційних форм роботи (фестивалі, комплексні змагання, 

квести, онлайн/офлайн-конкурси тощо).  

Робота з дітьми та юнацтвом, як завжди, організовувалась за принципом добровільності 

вибору видів діяльності згідно уподобань вихованців. 

У І півріччі та ІІ півріччі 2022 року працювало 67 гуртків, у якому навчалося відповідно 1021 

та 1116 дітей з різних районів м. Києва. Середня наповнюваність груп – 16 чол.   

Робота у гуртках здійснювалася за трьома рівнями: початковий – 23 гуртки (11 – туристсько-

спортивного напряму, 5 – краєзнавчого, 7 – національно-патріотичного профілів), основний – 36 

гурток (13 – туристсько-спортивного напряму, 11 – краєзнавчого, 12 – національно-патріотичного), 

вищий рівень – 8 гуртки (7 – туристсько-спортивного та 1 –  національно-патріотичного напряму).   

Урахування індивідуальних можливостей, інтересів, нахилів, здібностей вихованців, 

психофізичних особливостей відповідно їх віку, використання різних організаційних форм роботи: 

очної та дистанційної (синхронний та асинхронний режими) складали основу освітнього процесу у 

Закладі: заняття, робота в мікрогрупах, тестування, екскурсія, акція, гра, очні та онлайн-змагання, 

онлайн-конференція тощо. 

У 2022 році здійснювалась ґрунтовна робота з військово-патріотичного напряму, а саме було 

удосконалено методику проведення з використанням Інтернет-площин ІІ (міського) етапу 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), військово-

спортивних змагань учнівської молоді м. Києва «Ми – діти твої, Україно», присвячених Дню Гідності 

і Свободи; започатковано конкурс історичних постерів учнівської молоді м. Києва, присвячений Дню 

пам’яті Героїв Крут та міський марафон учнівської молоді м. Києва «Моя Україна – 2027». 

Навесні цього року фахівці краєзнавчо-екскурсійного відділу переформатували проведення 

Міського марафону відеоробіт учнівської молоді м. Києва – «Герої сьогодення» на площинах 

Інтернету (ІІІ декада квітня-І декада травня), поставивши за мету збереження пам'яті про боротьбу 

українського народу з російськими загарбниками у війні ХХІ століття. Через постійні повітряні атаки 

ворога, що стали на заваді проведення Акції «Пізнай свій край – пізнай себе» та гри-конкурсу 

«Краєзнавчий квест» на території парків, вулиць столиці жовтні-листопаді, фахівці відділу змогли 

розробити і втілити у реальність ці заходи, провівши їх у підземних станціях Київського 

метрополітену. 

Спеціалісти туристсько-спортивного відділу у період з березня по травень цього року 

розробили низку відео-занять з пішохідного туризму, а восени провели традиційні Відкриті змагання 

серед учнівської молоді м. Києва з техніки пішохідного, велосипедного туризму, зі спортивного 

орієнтування  («Лабіринт») та «Скелелазіння», використовуючи потужності підрозділу Закладу – 

Дитячої туристсько-екскурсійної база «Юний турист». 

Улітку 2022 року (червень) був проведений 5-денний Навчально-тренувальний збір для 350  

вихованців туристсько-спортивного, краєзнавчого, військово-патріотичного напрямів роботи гуртків 

(дитяча туристсько-екскурсійна база «Юний турист»), що сприяло емоційному перезавантаженню 

дітей завдяки їх перебуванню та спілкуванню в доброзичливому соціумі. 

До Всесвітнього дня туризму в очному форматі вже другий рік поспіль відбувся Туристсько-

краєзнавчий фестиваль серед учнівської молоді м. Києва.  

Окрім цього, укладено методичні матеріали на допомогу відповідальним за туристсько-

краєзнавчу роботу в районах м. Києва (2 брошури) та відповідальним за національно-патріотичне 

виховання в районах м. Києва (2 брошури), матеріали міського семінару з підготовки керівників роїв 

І (районного) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), 

ХХІV етапу міської Акції учнівської молоді м. Києва «Пізнай свій край - пізнай себе» (маршрут 

«Київський метрополітен»), брошуру з матеріалами ХVІІІ етапу міської гри-конкурсу «Краєзнавчий 
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квест» («Київський метрополітен»). Також фахівці Закладу до Серпневої конференції педагогів 

створили звіт-відеоролик про роботу КЦДЮТКВПВ під час воєнного стану (лютий-серпень 2022 р.).  

Заклад під час першої половини року задля виконання навчальних планів та програм 

здійснював діяльність за допомогою різних технологій з використанням форм онлайн-комунікацій 

(форум, відеоконференція, блог, електронна пошта), платформ для онлайн-взаємодії (Zoom, Viber, 
Facebook, тощо) та інших Інтернет-ресурсів (Kahoot!, Google форми тощо. У другій половині року 

заходи проводились в переважній більшості в очному форматі. 

Працівники відділів організовували масові офлайн та онлайн-заходи, проводили очні та 

дистанційні заняття з гуртківцями, забезпечували участь своїх вихованців у заходах загальноміського 

та всеукраїнського рівнів. Яскравими прикладами діяльності в режимі «онлайн» з використанням 

Інтернет-ресурсів стала Фотовиставка, присвячена Дню Соборності України «Україна – це ми!», ІI 

етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), Міський 

марафон учнівської молоді м. Києва «Моя Україна – 2027», Тематичний тиждень до 1540-ї річниці 

заснування м. Києва, Флешмоб тематичних малюнків «Мій_захисник_захисниця», присвячений Дню 

захисників і захисниць України.  

У квітні, травні наш Заклад долучився до благодійної акції з реабілітації та відпочинку групи 

дітей з деокупованої території Чернігівщини (дитяча туристсько-екскурсійна база «Юний турист»). 

На початку липня фахівці туристсько-спортивного відділу стали активними учасниками 

соціального проєкту БО «БФ Дарії Саєд», де перебували 50 постраждалих від російської окупації 

дітей віком 5-12 років (дитячий табір «Крилаті Діти», смт. Бородянка, Київська обл.). Педагоги 

нашого Закладу подарували дітям гарні емоції та провели практичні заняття зі спортивного туризму, 

краєзнавства. 

Педагогічний колектив Закладу плідно співпрацює із закладами освіти міста Києва, надає 

необхідну консультативно-методичну та практичну допомогу відповідальним за туристсько-

краєзнавчу та національно-патріотичну роботу, керівникам музеїв при закладах освіти столиці тощо. 

Протягом року були проведені методичні заходи для педагогічної громади міста з туристсько-

краєзнавчого, національно-патріотичного напрямів (по 2 наради, міський семінар з підготовки 

керівників роїв І (районного) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл» («Джура») та музейної справи (наради у травні та вересні 2022 року для керівників музеїв в 

при закладах освіти м. Києва «Розвиток музейної справи в закладах освіти в умовах карантинних 

обмежень»).  

Методисти та керівники гуртків Закладу постійно підвищують кваліфікацію, мають  високу 

суддівську категорію та отримують запрошення на суддівство змагань всіх рівнів. У 2022 році  

Грамотою Департаменту освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської 

державної адміністрації) нагороджено методиста туристсько-спортивного відділу Федорченка І.І. 

Керівник гуртків Яремчук С.В. отримав Подяку Департаменту освіти і науки виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) та відзнаку Київської міської 

державної адміністрації – медаль «Честь. Слава. Держава». 

Багато років поспіль КЦДЮТКВПВ є базою практики студентів закладів вищої освіти. З 

метою заохочення якомога більшої кількості мешканців столиці до занять туризмом та 

краєзнавством, розширення мережі туристсько-краєзнавчих гуртків Заклад цьогоріч традиційно 

провів учбово-методичні навчання з підготовки організаторів спортивного туризму та інструкторів 

дитячо-юнацького туризму для працівників освіти, позашкільних установ, громадських установ 

туристсько-краєзнавчого напряму та студентів столичних вишів. 

Так, у лютому 2022 року Центр приймав на краєзнавчу практику студентів 4-го курсу денної 

та заочної форми навчання історичного факультету Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка (дистанційна форма). 

У 2021-2022 н.р. значна увага приділялась заходам з цивільного захисту, протипожежної 
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безпеки та охорони праці серед працівників Закладу: 

- із співробітниками протягом року проводилися інструктажі, бесіди щодо запобігання 

травматизму невиробничого та побутового характеру, із вихованцями та їх батьками – про 

запобігання травматизму побутового характеру, дотримання правил дорожнього руху, цивільного 

захисту, пожежної безпеки, електробезпеки, безпечного поводження біля водоймищ в осінньо-

зимовий період та влітку, ведення здорового та безпечного способу життя тощо; 

- систематично з працівниками Закладу, керівниками гурткової роботи, вихованцями 

проводилась профілактично-роз’яснювальна робота щодо неухильного дотримання правил 

протипожежної безпеки у побуті, під час навчально-тренувальних зборів, змагань, інших масових 

заходів; 

- приміщення Закладу укомплектовані первинними засобами пожежогасіння, перевірено контур 

та здійснено заміри опору заземлення ізоляції, проведені підготовчі роботи до опалювального сезону,  

здійснено благоустрій  прилеглої території. 

З урахуванням ситуації, що склалася після військового вторгнення РФ на територію України, 

Заклад здійснив низку заходів, серед яких проведення інструктажів з ТБ, бесід з працівниками та 

вихованцями щодо цивільного захисту працівників та дітей  під час масових заходів, гурткової 

роботи, в повсякденному житті. Також у підвальних приміщеннях Закладу та структурного 

підрозділу облаштовані найпростіші укриття (НУ) для тимчасового перебування учасників 

освітнього процесу, працівників та відвідувачів у випадку виникнення або загрози виникнення 

надзвичайної ситуації воєнного характеру (в першу чергу, за сигналами цивільного захисту «Увага 

всім!», «Повітряна тривога!»). 

Технічне забезпечення найпростіших укриттів здійснено згідно вимог щодо утримання та 

експлуатації НУ, визначених розділом V наказу МВС України від 09.07.2018 № 579 (зі змінами). 

Загалом протягом 2022 р. педагогічним колективом та співробітниками Київського центру 

дитячо-юнацького туризму, краєзнавства та військово-патріотичного виховання було проведено 41 

масовий національно-патріотичний та туристсько-краєзнавчий захід, де взяло участь 16 517 осіб.  

План роботи Закладу на 2022 рік було виконано у повному обсязі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


